Содружество бабушек и дедушек в МБДОУ «Номин»
     Связь поколений - важный аспект воспитания дошкольников. Согласно положениям и принципам ФГОС ДО необходимо активное сотрудничество и взаимодействие ДОО с семьей. Для «приобщения детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства» организован клуб «Содружество бабушек и дедушек».  К сожалению, сегодня близким людям зачастую не хватает времени на элементарное общение друг с другом, не говоря о полноценном участии в жизни ребенка. Объединить старших членов семьи и детей в дошкольном учреждении, подарить им минуты радости и ощущение заботы возможно в рамках клубной деятельности. Ее суть заключается во взаимодействии дошкольного учреждения и родительской общественности ради воспитания здоровых и успешных личностей; наделенных нравственными качествами, имеющих активную жизненную позицию, любящих свою семью, уважающих свой народ, малую родину. 

Основными направлениями деятельности клуба являются:                                                       I. Развитие новых форм общественно-семейного взаимодействия; 
-  оказание помощи семье в выполнении воспитательных функций; 
- расширение педагогических знаний родителей (законных представителей).
II. Пропаганда положительного опыта семейного воспитания; 
- привлечение всех членов семьи к активному участию в жизни ДОУ и воспитанию детей; 
- обмен педагогическим опытом, накопление и передача старинных народных традиций молодому поколению; 
- повышение социального статуса и роли ДОУ на муниципальном уровне.

      Создание клуба под названием «Содружество бабушек и дедушек» на базе МБДОУ «Номин» предусматривало несколько этапов. 
     Так, на 1-м этапе было разработано положение о клубе, на основе которого осуществляется его деятельность. Были изучены особенности семей воспитанников, характер взаимоотношений со старшим поколением. В ходе взаимодействия педагогам удалось установить доверительные отношения с членами семей воспитанников. На основе полученной информации и запросов родителей был составлен перспективно-тематический план работы клуба.
   Второй этап предусматривал проведение мероприятий с участниками клуба согласно разработанному плану, а также сбор полезных материалов для родителей воспитанников.  В качестве основных форм работы в рамках деятельности клуба были выбраны: беседа, дискуссия, диспут, семинар-практикум, мастер-класс, круглый стол, обмен опытом, просмотр видеозаписей, участие в представлениях, спектаклях, праздниках, концертах, викторинах, экскурсиях, организация выставок, конкурсов, разработка совместных проектов, детское волонтерское движение (помощь людям старшего поколения).
     В ходе встреч участники клуба делятся опытом воспитания и развития детей, старшее поколение стремится передать свои традиции. В свою очередь, мы педагоги и специалисты ДОУ оказываем методическую и практическую помощь родителям,  бабушкам и дедушкам организуя мастер-классы и семинары-практикумы, проводим различные консультации, разрабатываем совместные проекты. Полноправными участниками встреч в клубе являются и сами воспитанники ДОУ, которые вместе с родителями и бабушками готовят номера для выступлений на праздниках, изготавливают поделки для совместных выставок.
Так, за время деятельности клуба были выпущены: 
· накопительная папка с колыбельными, с бурятскими песнями, пожеланиями; 
· буклеты: "Рецепт таков из прошлых веков" (на основе рецептов оздоровления и профилактики простудных заболеваний бабушек воспитанников), "Как предупредить проблемы со зрением", "Игровое обучение развитию речи", "Поиграем"; 
· памятки: "Массаж тела", "Массаж ушей", "Дыхательная гимнастика", "Гимнастический комплекс для нормализации работы пищеварительной системы", "Бабушкин погребок" (рецепты осенних заготовок для детей), "Как уберечь себя от гриппа", "Лечение соками", "Советы по воспитанию внуков". 
· Также в рамках деятельности клуба были организованы: 
· выставки: "Золотые руки чудеса творят" (совместное творчество бабушек и внуков),  "Рукотворный мир", "Здоровье - наш бесценный дар! Его все ценят - млад и стар" (фотовыставка), "Чудо-бутерброды"; 
· конкурс "Одень куклу в бурятский костюм".
Также разработаны  сценарии досуга "Витаминная кладовочка" в осеннем кафе и семинара-практикума "Здоровье - наш бесценный дар! Его все ценят - млад и стар", сценарий развлечения «Бабушка рядышком с дедушкой».
   Участие в совместных мероприятиях (колядках, расписывании яиц на Пасху, изготовлении различных кукол, помощь в составлении сценариев, беседы на тему «Одежда бурятского народа», «Обычаи и традиции наших народов» на основе созданного коллективом музея «Жилищ разных стран») способствовало возрождению народных традиций. 
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   В итоге проделанной работы были отмечены положительные результаты. Члены семей воспитанников, особенно бабушки, стали активнее участвовать в воспитательно-образовательном процессе ДОУ. У дошкольников сформировалось осознанное восприятие старшего поколения как источника мудрости, опыта, что содействовало укреплению внутрисемейных отношений и установлению более прочной связи трех поколений. 
   Благодаря мероприятиям, организуемым в рамках деятельности клуба, удалось создать условия для эмоционального, духовного, творческого общения ребенка с близкими ему людьми, возродить традицию совместного труда всех членов семьи. 





     

























